

管制人员的答复

(问题编号：2737)

总目： (76) 税务局

分目： ()

纲领： (2) 收取税款

管制人员： 税务局局长(谭大鹏)

局长： 财经事务及库务局局长

问题：

预算案演辞第234段提到，由2024-25课税年度起实施薪俸税和个人入息课税的标准税率两级制，即以标准税率计算入息净额超过五百万元的纳税人的税额时，首五百万元的入息净额继续以百分之十五计算，超过五百万元的部分则以百分之十六计算。就此，可否告知本会：

1. 过去5个财政年度，需缴交薪俸税和个人入息课税的纳税人中，入息净额超过五百万元的纳税人数目，以及占该年度相关纳税人比例为何；
2. 以过去5个财政年度作估算，若该年度实施今年预算案提出的新标准税率两级制，各年度可额外征收多少税额？

提问人：洪雯议员(立法会内部参考编号：24)

答复：

1. 过去5个财政年度，以标准税率计算税款，并且入息净额超过五百万元的薪俸税和个人入息课税的纳税人数目，以及占该年度相关纳税人比例如下：

| 财政年度 | 课税年度 | 以标准税率计算税款，并且入息净额超过五百万元的薪俸税和个人入息课税的纳税人数目 | 占该年度相关纳税人比例 |
|-------------------------------|---------|---|-------------|
| 2019-20 | 2018/19 | 10 144 | 0.50% |
| 2020-21 | 2019/20 | 9 974 | 0.47% |
| 2021-22 | 2020/21 | 10 437 | 0.52% |
| 2022-23 | 2021/22 | 11 668 | 0.58% |
| 2023-24 (截至2024年 2月29日) | 2022/23 | 10 518 | 0.52% |

2. 以过去5个财政年度作估算，若该年度实施今年预算案提出的新标准税率两级制，各年度可额外征收的税额如下：

| 财政年度 | 额外征收的税额(亿元) |
|---------------------------|-------------|
| 2019-20 | 7.08 |
| 2020-21 | 6.80 |
| 2021-22 | 8.48 |
| 2022-23 | 9.05 |
| 2023-24 (截至2024年2月29日) | 7.40 |

- 完 -